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Ide intézendők minden a lap szellemi részét illető közleményei. , 

valamint a hirdetési díjak is.

Egy napirenden maradt kérdés.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete nov. 
n tartott gyűlésében a városi tisztviselői kar­

fizetésemelés és ötödéves korpótlék meg­
bízása iránt benyújtott kérvényét tárgyalta. 
Ezzel az ügygyei lapunk előzetesen s több 

¡/ben is foglalkozott, mert annyira nagy hord- 
erejűnek tartjuk, hogy felette a helyi sajtó 
egyrészt a tisztviselői kar, másrészt a város kö­

zegének érdekében nézetet nyilvánítani, 
f i ■ nt pedig a képviselőtestületbe nem tartozó, 
de nagyszámú művelt közönséget értesíteni tar­
tozik Teszszük ezt most is, a mikor az ügy be­
it azést nyert s ez alkalommal sem habozunk 
kifejezést adni e befejezés feletti nézetünknek.

Az ügy tárgyalásának menete röviden a 
következő volt:

Ezévi október hó elején a városi tanács 
képviseletében a polgármester bizalmas jellegű 
értekezletre hívta meg a képviselőtestületnek 
több tagját, a kik sorában nemcsak társadalmi 
életünk megannyi rétege, hanem a képviselő­
testület választott- ésvirilis tagjai is kellő arány­
ban képviselve voltak. Czélja ennek az értekez­
letnek kizárólag az volt, hogy a tisztviselői kar 
eleve tájékozódjék az iránt, vájjon a képviselő­
testület milyen véleménynyel van a kérelem 
jogosultsága s időszerűsége tekintetében.

Az értekezlet egyhangúlag arra hívta fel a 
tisztikart, hogy az Eperjeshez hasonló viszo­
nyok között levő rendezett-tanácsú városok 
költségvetése, pótadója, beruházásai s tiszt­
viselői fizetései tekintetében gyűjtsön hiteles 
'latokat s azok alapján terjeszsze kérelmét a 

képviselőtestület elé. Ez elfogulatlan s lelki­
ismeretesen komoly tanács daczára okt 29-ikén 
oly alakban került az ügy a jogi-szakosztály

elé, hogy a hangsúlyozott adatokat ismét nem 
volt alkalma a városi képviselőknek kiindulási 
alapul vehetni. Ugyanis a jelzett adatgyűjtés 
nem történt meg, s így az nem is terjeszte­
tett a szakosztály elé. Nem lehet csodálni, 
hogy minden újabb teher iránt kötelesség- 
szerüleg aggályos városi képviselőink a kérel­
met teljesíthetőnek nem találták. Ezzel a ked­
vezőtlen javaslattal került az ügy nov. 2-ikán a 
képviselőtestület plénuma elé s miután a kérel­
met netalán támogató adatok ekkor sem mutat- 
tattak be, természetes, hogy a városi tisztviselői 
kar kérelmével egyhangúlag elutasíttatott.

Nézetünk szerint az ügynek ily módon tör­
tént elintézése elhibázott volt. Lapunk okt. 
9-iki számában is kifejtettük, hogy a fizetés­
emelés kérdésének közmegnyugvást keltő elin­
tézése csakis az lehet, ha a jelzett adatoknak 
a mi viszonyainkkal való igazságos összehason­
lítása után hozunk határozatot, akár pro, akár 
contra. Sőt ilyetén megoldás teljes mértékben 
megnyugvására szolgált volna a tisztviselői kar­
nak is s akármi lett volna az eredmény, hosszú 
időre elintézett ügygyé vált volna a fizetés­
rendezés.

A jelen esetben — sajnos — ezt nem 
mondhatjuk. Meg vagyunk róla győződve, hogy 
előbb-utóbb ismét napirendre kerül az ügy s 
napirenden is marad mindaddig, a míg gyöke­
res határozat nem hozatik.

Elismerjük, hogy a történtekért elsősorban 
a városi tisztikarnak kell a felelősséget elvál­
lalnia. A tanácsnak ugyanis mellőzhetlen fel­
adata volt s érdekében is állott, hogy az érte­
kezlet tanácsát követve, kellő anyaggyűjtés után 
terjeszsze csak be fizetésrendezés iránti konkrét 
kérelmét Másrészt azonban a közgyűlés hatá­
rozatát csakis oly alakban tartottuk volna, még

a látszat kizárásával is elfogulatlannak, alapos­
nak és tárgyilagosnak, ha nem dönt végképen 
az első hallásra, hanem elrendeli az anyag­
gyűjtést, kiküld kebeléből egy bizottságot a 
beérkezett anyag gondos átvizsgálására s ennek 
a bizottságnak véleménye alapján hozza meg 
véghatározatát.

Ezt a tisztviselői kar részéről előterjesztett 
s komoly bírálatot igénylő kérelem egyenesen 
megkövetelte. Mert nem lehet feltételezni, 
hogy városunk költségvetésének oly jelenté­
keny megterhelését egy tekintélyes tisztviselői 
kar könnyelmű kapzsiságból kérelmezi. Nézzük 
csak az egész kérdést számszerű adataiban:

Kettős kérelem lett előterjesztve. Először: 
mérsékelten emeltessék a városi tisztviselők 
s alkalmazottak törzsfizetése. Másodszor: öt 
ízben esedékes és egyénként a fizetés 10%-át 
kitevő korpótlék szavaztassék meg. A törzs­
fizetés emelése a következőkben javasoltatott: 
Polgármester 4000 koronáról 4300 kor.-ra,
I. tanácsnok és rendőrkapitány 2400 kor.-ról 
2/00 koronára, Il-od tanácsnok és főjegyző 
2400 koronáról 2600 koronára, számvevő és 
főpénztáros 2000 kor.-ról, illetve 2200 kor.-ról 
2400 kor.-ra s azonkívül a számvevőnek 400 kor. 
lakbére is 600 koronára felemeltetni kérelmez- 
tetett. Főorvos fizetése 1600 k.-ról 2000 kor.-ra, 
főügyész 1300 kor.-ról 1800 kor.-ra s azon­
kívül 300 kor. lakbér, a mi eddig nem volt.
II. ellenőr 1600 kor.-ról 1800 kor.-ra, levél­
táros 1400 kor.-ról 1600 kor.-ra, közgyám s 
I. oszt, számtiszt 1400 kor.-ról 1500 kor.-ra, 
gazdasági felügyelő s iktató 1300 koronáról 
1400 kor.-ra, II. oszt, számtiszt 1200 kor.-ról 
1400 kor.-ra, két I. oszt. Írnok 1200, illetve 
1100 kor.-ról 1300 kor.-ra, alorvos, mérték­
hitelesítő, mezőfelügyelő, két II. oszt. Írnok s

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZAJ£
A tiroli hegyek között.*

— Útirajz. — .
(Folytatás.) 

Irta dr. F^lórián Károly.

\ égre is megérkezünk az 1570 m. magasságban 
" Trafóiba. A mint körülnézünk épen a «Gasthaus 
schönen Aussicht» ötlik szemünkbe. Ez igazán 
an viseli ezt a nevet, melyet az alpesi szállók 

n gyakran használnak.
‘.gaz ugyan, hogy Trafóiban minden szállónak szép 
atása, de ezé különösen az! A frontja épen oda- 
iz Oetzthali havasokra. Az ellenkező oldala pedig 
>ug ki az Ortler-hegység felé.
V Ortler-hegység legmagasabb csúcsa Trafóiról 
önképen nem látható. Azt csak akkor látjuk meg, 

Stilfserjochstrassé»-n tovább haladunk. A hát- 
az úgynevezett «Trafoier Eiswand» alkotja, mely 

i sziklák elválasztotta kékes-zöldes glecsereket 
1 ■■ I J a völgybe.

Az Ortlert századokon át Európa egyik legmaga-
! csúcsának tartották. És még a XVIII. század 

v vei is Peter Anik, híres tiroli kartográfusnak az 
a véleménye, hogy az Ortler a Montblanc-kal 
niangú és megmászhatatlan. A pontos mérések- 
későbben kiderült, hogy az Ortler magassága 

ÍOOS m , tehát jóval kevesebb, mint a Montblanc-é.
* f elolvasta a szerző a Magyar Túristaegyesület Eperjesi 

Jogász- és Theologus-osztályában 1904. október 19-ikén.

Azonban az Ortler így is a legmagasabb hegy Ausztriá­
ban. És magyarországi kollegái közül sem mérkőz- 
hetik vele senki.

1804. szeptember 25-ikén történt, hogy dr. Geb- 
hard — János főherczeg titkára — Maisba érkezett 
abból a czélból, hogy Pichler József bátor zerge- 
vadászszal utat kerestessen az Ortler tetejére. És ez 
a. vállalkozó ember két zillerthali hegymászó társa­
ságában szeptember 27-ikén (mások szerint 29-ikén) 
csakugyan feljutott — mint első — ennek a hegy­
óriásnak a csúcsára. Evvel a tettével meghódította az 
osztrák alpesek legmagasabb pontját, még pedig kötél 
és jégcsákány nélkül; csupán mászóvasakkal és egy 
pár hitvány bottal.*

Pichler József vállalkozása még ma is tiszteletet 
parancsol. Pedig ma minden valamire való túrista 
olyan új útat igyekezik felfedezni az Ortlerre, mely 
az eddigieknél aránytalanul veszélyesebb és legalább 
mégegyszer olyan hosszú. A legjobb utat pedig csufon- 
dárosan elnevezték: <Kuhweg»-nak.

Mindamellett, hogy a «Gasthaus zűr schönen Aus­
sicht» olyan barátságosan integet felénk, mi mégis 
a «Hotel Post»-ot választottuk. Ha a postán kell 
utazni, akkor egy-két napi tartózkodásra legkényel­
mesebb abba a szállóba szállni, a hol a postamester­
ség székel Ez pedig mindig és mindenütt a «Hotel 
Post» vagy legfeljebb «Hotel neue Post».

Különben a «Hotel Post»-on kívül van még szálló 
Trafóiban, melyet a Tirolban nem járatos túrista is

* <O. M. M.», X. k. 50. I.

ismer — a reklámokból. Ez a « Véréin für Alpenhotels 
in Tirol» szállója a <Hotel Trafói».

Előkelő, fényes szálloda ez. De — s ezt mondani 
sem kell — az árszabása is megfelelő. Szép fekvé­
sénél fogva az angol pénzarisztokraták előszeretettel 
keresik fel.

Különben úgy láttam, hogy Trafói egy csöppet 
sem kedélyes. És ha választani kell, inkább nyaralok 
a magyar Trafóiban, mint a tiroli Tarpatakfüreden.

Éppen azért siessünk ki oda, hol az örök szép, 
az örök fenséges fogad: az örök természethez, a 
fenyvesek homályába, a zúgó patakok mellé, sziklák 
árnyékába.

Hisz az ember az odaépített telepekkel és az ezek­
kel járó konyhákkal, baromfiudvarokkal, istállókkal 
csak elcsúfítja azt a képet, melyet a természet fen­
séges szépen alkotott meg; diszharmóniát okoz az 
összhangban.

A fenyvesek között ápolt sétaút vezet. Majd kis 
palló hidalja át a Trafói-patak fehér glecservizét. 
Égbetörő, hófejű sziklakolosszusok tövében nehány 
fenyő között kis kápolna áll. A kápolna 1643-ban 
épült. Mellette van a három kút: «die heiligen drei 
Brunnen». Jézus, Mária és József kőszobra önti melléből 
a jéghideg glecservizet Elhagyatott remeteségében 
megkapó hely ez! Az összhangot csak az a rozzant 
bódé zavarja, melyben bort, sört és képeslevelet 
lehet kapni.

Némelyek a három kút latin nevéből a «trés fontes» 
névből származtatják az elolaszosodott Trafói nevet.

Jelen számunkhoz egy iv melléklet va.n csatolva.



1904. — 45. sz.EPERJESI LAPOK2. oldal

pénztári írnok 1000 kor.-ról 1200 koronára, 
állatorvos 800 kor.-ról 1000 kor.-ra, városi 
házmester 600 kor.-ról 700 kor.-ra, kézbesítő 
480 kor.-ról 600 kor.-ra, czinkografista és tiszti­
szolga 432 kor.-ról 500kor.-ra, bába 288 kor.-ról 
400 koronára, egyház- és ápoldafelügyelő 
240 kor.-ról 300 koronára. Az összes emelés 
tehát kitett volna 6028 koronát. A városi tiszt­
viselők s rendszeresített alkalmazottak összes 
évi fizetése tehát 54,300 koronára rúgott volna. 
Az ötödéves korpótléknál legfeljebb megköze­
lítő számítást tehetünk, úgy, a mint ezt általá­
ban számítani szokásos. Az öt korpótlékot 
élvező tisztviselő ugyanis fizetésének 50° 0-át 
élvezné pótlékban, a mi valamennyi tisztviselőre 
nézve összesen évi 27,150 koronával terhelné 
a város költségvetését, feltéve, hogy valamennyi 
tisztviselő már 25 évig szolgálna. Ez azonban 
soha elő nem fordul s éppen azért — tekintve, 
hogy fiatal és öreg tisztviselők állandóan ve­
gyesen fordulnak elő egy nagyobb tisztikar­
ban, ennélfogva egészen reálisnak látszik, ha 
a 27,140 koronának a felét, vagyis 13,575 kor.-t 
veszünk korpótlékok czímén évi teherként. E 
szerint a törzsfizetésnek kérelmezett emelése 
s a korpótlékok rendszeresítése évenként össze­
sen mintegy 20,000 koronával terhelné a vá­
ros költségvetését, a mely — ha egyéb fede­
zet nincs — természetesen pótadóból nyerne 
fedezetet. Megközelítő számításunk szerint ilyen 
újabb tehernek fedezése 8—10%-al emelné 
a mostani pótadó-%-ot.

Annak illusztrálására közöljük e számada­
tokat, hogy ezzel is kimutassuk, miszerint oly 
nagyhorderejű s előreláthatólag rövid időn belül 
megújuló kérelem terjesztetett a képviselőtestü­
leti közgyűlés elé, hogy a felett oly gyorsan 
s behatóbb tanulmányozás mellőzésével nem 
volt indokolt határozni.

Vajha kifejtett álláspontunkat újabb, adandó 
esetben — a mi előreláthatólag be fog kö­
vetkezni — városi képviselőtestületünk ma­
gáévá tenné!

Eperjesi Széchenyi-kör.

A magyar-irodalmi szakválasztmány nov. 9-én, 
szerdán tartandó első háziestéjének műsora:

1 Szavalat. Előadja Dúzs Erzsiké úrhölgy.
2. «Szép Mikhál és Simplicissimus» XVII. század­

beli korrajz. Irta és felolvassa Párkányi Gyula úr.
Kezdete este 6 órakor.

♦

Ismét visszatérünk a Trafoi-patak balpartjára és 
a jelzőtábla útmutatása szerint igyekszünk a « I'IT’Asw- 
Knott*  czímű pontot elérni. A «Weiszer Knott» külön­
ben a Trafóitól a Stilfserjochig vezető államút men­
tén fekszik és így kocsival is megközelíthető.

Lassan emelkedő szerpentinúton haladunk fölfelé, 
mely a legváltozatosabb képeket tárja elénk. Közvet­
lenül a czél előtt, még a «Barenbrücke» vezet át a 
zúgva csapkodó vízesés felett.

A «Weiszer Knott»-tól pompás kilátás nyílik. Lenn 
az óriási mélységben a három szent kút kisded kápol­
náját látjuk. Előttünk pedig ott áll az Ortler, hatal­
mas glecserjeivel és havas mellékcsúcsaival. Ezen a 
helyen különben fehér márványobeliszk hirdeti Pichler 
Józsefnek, az Ortler első megmászójának emlékét.

Óriási fehér kígyóként kanyarog az út előttünk 
fölfelé. Tovább haladva, új meg új, elragadóbbnál 
elragadóbb kilátásokat nyerünk a balra eső glecser- 
falakra. És annyira betekinthetünk a jéggel borított 
hatalmas hegytömeg tagozódásába, a mint azt nem 
is reméltük.

Vakítóan tűz a nap a havas hegyekre és a fehér 
útra I Szinte káprázik a sok fénytől a szemünk!

A Kör háziestéinek sorozata a következőkben
lett megállapítva:
1904. november 16 lkán

n 23-ikán
1* m

30-ikán
»» deczember 7-ikén

J, Mikén
1905 január 11-ikén

J 18-ikán
»> V» 25 ikén
»> február 1-jén
»» »» 8-ikán

w 15 ikén
»» 22-ikén
»» márczius 1-jén
>» »» 8-ikán

A háziesték

zeneestély, 
felolvasás 
zeneestély, 
felolvasás, 
zeneestély, 
zeneestély, 
felolvasás, 
zeneestély 
felolvasás, 
zeneestély 
felolvasás, 
zeneestély, 
felolvasás, 
zeneestély.

kezdete mindenkor esti 6 órakor.

A háziesték külön műsorát mindenkor a Kör hivatalos 
közlönyében : az Eperjesi I.apok\wt\ fogjuk közölni s ezek a 
műsorok a Kör helyiségében s Msek Árpád egyl. pénztáros úr 
üzletében is ki lesznek függesztve.

Az előadásokat a közlött napokon a nemzeti-szímű lobogó­
nak a «Fekete sas» épületére való kitételével is jelezni fogjuk.

Az ti. n. művész-szobákon fa kistermen keresztül zeneestélyek 
alkalmával senkinek sem szabad átjárni, vagy ott tartózkodni

SZÍNHÁZ.
Bizonyára színházlátogató közönségünk véleményé­

nek adtunk kifejezést, a mikor eddigi referádáinkban 
elismeréssel emeltük ki Krémer Sándor jól szervezett 
színtársulatának kiváló előnyeit. Érdeme szerint s bírála­
tunknak őszintén kifejezést adva, méltattuk a derék 
társulatot mindig. Ezúttal — bár a heti-műsorról dicsé­
rettel emlékezünk meg most is — nem mulaszthatunk 
el bírálatunkban egy komoly kifogást hangsúlyozni. 
A vasárnap délutáni előadásokkal nem vagyunk meg­
elégedve. Legutóbb «Coriolanus»-t adták vasárnap dél­
után. Ifjúsági előadásnak hirdették s az ifjúság, sőt 
a felnőtt közönség is zsúfolásig megtöltötte a nézőtért, 
hogy a hírneves történeti színműben gyönyörködjék, 
belőle tanuljon Az előadás azonban igen sok kívánni 
valót hagyott hátra Hasztalan vitte be szerepébe a tár­
sulat nehány jeles tagja minden tudását, az előadás 
vontatott, majd zökkenésekkel s kihagyásokkal teljes 
volt. Elvárjuk, hogy éppen Eperjesen, a hol oly nagy 
számú tanuló-ifjúság s a vasárnap délutáni ifjúsági elő­
adásoknak bátorozott létjogosultsága van, a jövőben 
nagyobb figyelmet szenteljen az igazgatóság és rende­
zőség az ifjúsági előadások kifogástalan menetére

A mi a heti-műsort illeti, különösen két újdonságról 
kell számot adnunk. Az egyik «Niobe», énekes-játék, 
mely először szombaton, másodszor kedden került szinte.

Eredeti darab ez, új alapeszmével és ügyes zenével. 
Komái a főszerepbe minden tudását belevitte s a nehéz 
feladatot teljes sikerrel oldotta meg. Mellette elsősorban 
Gerő Ida említendő fel, a ki mint komika, igen intelligens 
és értékes tagja a társulatnak; kár, hogy oly ritkán jut 
szóhoz Szentes, Papit, Aldori és Révész Ilonka szintén 
ügyesen játszottak; tetszetős volt a szobor-tableaux

A másik újdonság szerdán került bemutatóra: 
«Annuska», Gárdonyi Géza nagysikerű háromfelvoná- 
sos vígjátéka. Egészen újszerű, üde levegő árad felénk

Közbe kocsik, mélkócsok haladnak el mellettünk. 
Felfelé nem sokkal gyorsabban, mint mi gyalogszerrel. 
De annál inkább ügetnek lefelé.

Az út mentén márványtábla vonja magára figyel­
münket. Ennek tanúsága szerint 1876-ban ezen a 
helyen egy ánglius megölte a feleségét. Csodálatos, 
hogy az, mi ezt az esetet borzasztóvá teszi, hogy a 
gyilkos a férj volt, az egyúttal meg is nyugtat ben­
nünket. Mert ha más esetről olvasunk, bizonyára Ön­
kéntelenül a zsebünkbe nyúltunk volna. Pedig bizony 
a revolver agya nem akadt volna kezünkbe.

Végre déltájban felérünk «Franzenshöhére*  2188 m. 
tengerfeletti magasságban. Itt az új «Wallnöfer's Gast­
haus» és a régi «Hotel Post» várja az utast. Ma a 
fiatal, új szálló legyőzte elaggott ellenfelét, mely ott 
búslakodik elhagyottan és élénken emlékeztet a «Ham­
mer und Glocke» Mauthaus-jára.

A déli órákban kocsi kocsi után fordul be a két 
szálló közötti térre. Az Itália felől és Trafói felől jövő 
postajáratok egyaránt betérnek ide. Amazok annál 
is inkább, mert az osztrák fináncz itt tartja a vám­
vizsgálatot.

(Vége köv.) 

ebből a kedves vígjátékból. Gárdonyi tipikus kiválósága 
a mai zamatos magyar irodalomnak Vígjátékának 
alakjai, jellemei egészen újak, érdekesek, kedvesek 
A cselekmény közismert magyar társadalmi s gazda­
sági jelenségen fordul meg: a birtokos középosztály 
létéit való küzdelme, adósságtól nyomasztó szegény 
sége ez. «Nem az a szegény, a kinek kevese van, ha 
nem a kinek adóssága van» Sokat jelentő, igaz mon 
dás ez az öreg Nagyistván Péter (Peterdii ajkáról. , 
ki gyapjúját negyedáron kénytelen előre eladni ■. 
uzsorásnak s bármennyire egyszerű, puritán falusi élet, 
él s bármennyire hirdeti is, hogy a leánynak jó gazd 
asszonynak s jó anyának kell lennie, mégis rövid h 
bozás után rááll arra, hogy Annuska leánya (Gaiu, 
apácza legyen, mert a prépost nagybácsi ez áldó 
fejében 200,000 koronával segíti ki anyagi zavarait» 
Végeredményben ugyan a szerelem lesz úrrá s a szer 
mentális Annuska is megbánja azt, hogy bakfis na;, 
jaiban úgy rajongott az apáczaélet után Az öss.»- 
szereplőktől egytől egyig a legteljesebb dicsérettel ke;: 
megemlékeznünk Hogy mégis igazságosak legyünk, 
Peterdit, Szilágyi Bertát (Nagyistvánné), Kendi Boris 
kát (Sári), Szőke Sándort (Balogh Miklós), Szentest 
(Tétény), Krasznait (Vas Imre tanító), Tisztáit (Ján • 
barát) s Papirt (Lukács, szabó) kell külön is kiéin. I 
nünk. Kitűnő erői a társulatnak valamennyien Kendi 
Boriskának s Papir Sándornak mindig hálás közönsége 
marad Eperjes Ha megismétlik a darabot, melegen 
ajánljuk mindenkinek érdeklődésébe.

Vasárnap este «A vereshajú» a népszínművet vitte 
színpadunkra. Kár, hogy olyan ritkán I Peterdi, Pataki, 
Garai és Szőke, Révész és Tisztái s Szentes osztoztak 
a szép sikerben, melynek a sokszor felhangzott taps is 
bizonysága volt.

Pénteken a «Kurucz Feja Dávid» éppen úgy telt 
házat hozott, mint hétfőn Zi «Katalin», míg csütörtökön 
a «Pesti nők»-et csaknem üres padsorok előtt ismé­
telték meg. Érdekes tünet nálunk ez a félhelyáras elő­
adás, a melynek egyre intelligensebb törzspublikuma 
van Jó lenne meggondolni, ne adjon-e az igazgató 
szerdán is zónaelőadásokat ? Jövedelme mindenesetre 
több van zsúfolt házból félhelyárral, mint csaknem üres 
házból egész helyárral. E mellett ilyen nemzetiségi vidé­
ken a zónaelőadás magyarosító, és kulturmissziót tölt be.

A jövő héten több igen élvezetes előadásra s újdon­
ságra van kilátásunk. Előre is felhívjuk rájok a figyelmet. 
Nagyon sokat igér a keddi, szerdai s szombati előadás. 
Kedden a társulat kitűnő tagjának, Papir Sándornak 
jutalomjátékául «A vándorlegény »-t adják, új betéttel 
s kuplékkal. Szerdán az «Utazás az özvegység felé» ez 
pompás vígjátéknak, szombaton az «Én, te, ő» operett­
nek lesz a premierje Előbbi nagysikerű műsordarabja 
volt tavaszkor a Nemzeti Színháznak; utóbbi mostaná­
ban hódít a fővárosi színpadon.

*
A jövő hét műsora. Hétfőn, zónaelőadásban: 

«Bajusz» — Kedden, Papir Sándor jutalomjátékául: 
«A vándorlegény», operette. — Szerdán: «Utazás az 
özvegység felé», vígjáték-újdonság. — Csütörtökön: 
«Aranyvirág», operette. — Pénteken, itt másodszor, 
zónaelőadásban: «Zalameai bíró». — Szombaton: «En, 
te, ő», operette, díszes, új kiállítással.

HÍREK.
* Br. Ghillány Imre főispán tegnapi névnapja 

alkalmából sokan fejezték ki jókivánataikat a vármegv- 
székházában A tisztelgők közt volt Vályi János v. b. t. t, 
eperjesi gör. kath. püspök, a vármegyei és városi tis- - 
kar, a kir. hivatalok, a Kollégium, a Széchenyi-kör, 
egyéb testületek stb. s az érdemes és népszerű főispán 
barátai és tisztelői.

* Zelenka Pál püspök Eperjesen. A tiszamelk : : 
evang. egyházkerületnek munkás vezérét, Zelenka I‘ ; 
püspököt, a koll. tanintézetek ügyei e napokban isim' 
Eperjesre szólították Az őszinte szeretettel s nagyta 
becsüléssel környezett püspök nov. 1—3-ikáig tartó, 
kodott városunkban s egyidejűleg a nov 3-iki papi 
vizsgán is elnökölt, mely alkalommal két jelölt, u ni. 
Martincsek József és Hanesz Emil állotta ki sikerrel a 
papi-vizsgát. A vizsgálatokon, mint bizottsági tag- 
Kubinyi Albert s dr. Schmidt Gyula és a tanári kai 
vettek még részt.

A mindenről gondoskodó tirmdszotnik bámulatos gyígyorijo érvényesfii a Schmidthaoer-féle mely a leghivatott abb természet szerű és ártalmatlan gyógyítója az emberi szervezet belső bajainak, 
u. m.: székrekedés és abból eredő étvágyhiány, gyomor! étfuvódás, aranyér és vérbőségnél. 
páratlan hatású mint ivókúra hosszabb használatra elkövéredés, sztvelhájasodás és az avval járó nehéz 
légzésnél, sárgaság-, máj- és lépdaganatnát stb — Főraktár Eperjes és vidékére Bolirandt 

»!• kereskedésében. — Utasítás mellékelve. — Főszétküldés a forrástulajdonos;

SCHM1DTHflUEl^ LtfitJOS gyógyszerésznél Komáromban.
Egész üveg 50 fii!., félüveg íiO fiit. Az egyedüli térmészetes keserüvíz, a mely kis üvegben is kapható.
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Új ezredparancsnok. Schneller Frigyes & gya,o
.Ibdi ezredes a novemberi előléptetések alkalma- 

va i ijesrol a 85. gyalogezred parancsnokává Lőcsére 
,lt, n tett ki. Nagyon rokonszenves, udvarias katonát 
v • el benne társadalmunk Közvetlen érintkezése,
p ói életünk mozgalmai iránti meleg érdeklődése

>ította szamara Eperjes egész művelt közönsé­
ge tiszteletét s nagyrabecsülését Lőcse városa való­
ba. rvendhet e kinevezésnek, mert Schneller ezred- 
p -nők rokonszenves, művelt egyéniségében bíz­

at látjuk annak, hogy a katonai és polgári tár- 
-a ;; om között kiválóan élénk és barátságos össze-
g, 'és lesz Lőcsén.

Katonai előléptetések. Az okt. 31-iki Rendeleti 
r következő kinevezéseket tartalmazza: Alezredes 

lalowetz Lajos őrnagy a 67. gy.-ezrednél, — 1 oszt.
-dosok lettek: Kraus Hugó és Bauer Szvetozár 

gy -ezredbeli II. oszt, századosok, —főhadnagyok: 
dorfer Győző és Zima György 67. gy.-ezredbeli 
■vák Ármin 18 ik tűzérezredbeli hadnagyok, _

..igyák; Zitka Adolf és Blaha Ottokár 67 gyalog- 
,. dbeli tiszthelyettesek, — 1 oszt, eziedorvos lett 

trössner Albert. — Áthelyeztettek; Hurtz Vilmos 
tűzérezredbeli alezredes a 24. tűzérezredhez. Hosp 

I 18. tűzérezredbeli százados a 12-ik tűzérezred- 
ii(/ -s Pahany Benjámin 67. gy.-ezredbeli százados a 
49 gyalogezredhez. — Nyugdijaztatott Lindenbrandi 
í.uhz Sándor 67. gy. ezredbeli alezredes saját kérelme 
{.•a tan. mely alkalomból az ezredesi rangot — ad
h. ;es — és a katonai érdemkeresztet nyerte el.

Áthelyezés. Hamza Gyula eperjesi csendőr­
tor. nagy Lúgosra lett áthelyezve. Tiszttársai a búcsúzó 
t > . dnagy tiszteletére október 29-ikén a honvédtiszti 
<t. zdében búcsúestét rendeztek, a melyen a távozó 
toiiidnagyot rokonszenvüknek számos jelével tüntet­
tél; ki tiszttársai.

Jubiláló lelkész, Jungmann Géza, Felsőkemencze 
kézség ág. h. ev. lelkésze október 30-ikán ülte meg 
papi működésének 25 éves jubileumát, mely alkalom 
inai a környék lakossága szeretetének minden jelével 
eihalmozta lelkipásztorát. A magyarosodás terjedésé­
ben kiváló érdeme van az ünnepeknek ; az ő fárado­
zásainak köszönhető, hogy a tótajkú lakosság daczára, 
magyar nyelvű istentiszteletek is tartatnak Ugyancsak 
Jungmann Géza rendezte a nyáron tartott szép Kossuth 
ünnepélyt, valamint az ő érdeme nagyrészt, hogy ma 
mái díszes emléktábla van elhelyezve annak a kis tem­
plomnak a falába, melyben Kossuth Lajost konfiimálták.

Eljegyzés. Manóki Porczik Andor, a Sárosvár­
megyei Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkeze­
tének könyvelője,eljegyeztejablonkai Jablonszky Sándor 
kit. járásbíró özvegye, szül. Fekete Irén leányát lrénkét 
Gyöngyösről.

’ Halálozás. Mély részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: <Özv. dr. Grynaeus Imréné szül Deme­
ter Blanka — a maga és kiskorú gyermekei Laczika 
és Dezsőké, nemkülönben az összes rokonság nevé­
ben — a legmélyebb fájdalommal tudatja, hogy forrón 
szeretett, felejthetetlen férje, illetőleg édesatyjuk és 
r< lőniük: dr. Grynaeus Imre ügyvéd, Budapesten, nov. 
1-jén este 8 órakor, életének 39. s boldog házasságá­
nak 9. évében, hosszas szenvedés után az Úrban elhúnyt. 
A boldogult hült tetemei nov. 4-ikén d. u */ a4 óra- 
k fognak Kisszebenben az ág. h. ev. templomban

• gáldatni és a kisszebeni ág h. ev. temetőben örök 
'i ligalomra helyeztetni. Budapest, 1904. nov. 2 Áldás 
emlékére, béke poraira 1»

Gyász hír. Dr. Moskovics Rezső ügyvédjelölt, 
issai Felsőmagyarország ez. politikai napilap jeles 

munkatársa, néhai dr. Moskovics Jakab, Kassa sz. kir.
- nemrég elhúnyt nagyérdemű főorvosának fia

1 2-ikán Kassán, hosszas szenvedés után elhúnyt. 
zép tehetségű fiatalember Eperjesen is hosszabb 

át működött s rokonszenves, művelt egyéniségé- 
számos barátot és tisztelőt vallhatott magának 
¡ükben is. Halála őszinte részvétet keltett bennünk 

kik érdeme szerinti igaz nagyrabecsüléssel visel­
ünk iránta, mint jeles-képzettségű hirlapirótársunk 
’ is Temetése óriási részvét mellett nov. 4-ikén 

■■t végbe Kassán, mely alkalommal köztiszteletben 
■ csaladját a részvét számos jelével halmozták el.

Nyilvános köszönet. Dr. Propper Adolfné úrnő
< ihúnyt fia emlékére — az Arzrré^í’Z-árvaháznak 

koronát volt szives adományozni. Ezen kegyeletes 

adományért legbensőbb háláját fejezi ki a Sárosvárm. 
Jót. Nőegylet. Eperjes, 1904. évi november hó 2-ikán. 
Fahy József né s k. elnök; dr. Flóiian Karoly s. k., 
titkár; Kósch Árpád s. k, pénztáros.

* Nyilvános köszönet. Dr. Propper Adolfné úrnő 
-öt koronát és dr. Propper József úr /ó katonai ado­
mányozott az Eperjesi Izr. Nőegyletnek. Fogadják 
a nemes adakozók az egyesület hálás köszönetét. 
Dr. Rosenberg Teofilné, izr. nőegyleti elnök.

Pályázat. A vármegyei hivatalos lap legutóbbi 
számában pályázat hirdettetik a Krémer Adolf elhalálo­
zása folytán megüresedett varm. tiszti alügyészi állásra, 
mely állás 2600 kor fizetéssel és 560 kor. lakbérrel 
javadalmaztatik. A pályázati kérvények beadási határ­
ideje deczember 5 ike

1" ^n.vképészeti v'eg’yisszei’elí. 
alkotórészei, valamint használatra készen egybeállítva is, 
olcso álban kaphatók Cattanno Sándornál Eperjesen.

* O. NI. K. E. Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés választmánya november 13-ikan d e. 
9 órakor az Orsz Keresk. és Iparcsarnok nagytermében 
(Budapest, Akadémia-utcza 3) ülést tart. Az ülés tárgyai: 
1. Elnöki jelentések. 2 Az igazgatóság, a választmány 
és a vidéki kerületek ügyrendjeinek megállapítása. 3. 
Állásfoglalás a szövetkezeti ügyben. 4. Esetleges egyéb 
indítványok, a melyek az elnökségnek az ülés előtt 
legkésőbb 5 nappal bejelentendők.

* Az 1904 év III esküdtszéki ülésszak tárgyai. 
I A kitűzött főtárgyalás kezdete l-ikén d. e 9 óra 

1 árgy: Halált okozott súlyos testi sértés bűntettével 
vádolt Pasztircsin András elleni bűnügy. Tanács: Elnök 
L hlarik Mátyás kir. tvsz. bíró; bírák: Urbán Gyula és 
Spanyol Kálmán kir. tvsz. bírák; jegyző HegedűsFerencz 
joggyakornok. — II. A kitűzött főtárgyalás kezdete zzw. 
l-ikén d u. 3 óra Tárgy: Szándékos emberölés bűn­
tettével vádolt Boga Jánosné sz. Feczenko Anna elleni 
bűnügy. Tanács: Elnök Uiilarik Mátyás kir. tvsz. bíró; 
bírák: Kádas Miklós és Medzihradszky Emil kir tvsz. 
bírák; jegyző dr. Radványi Géza kir. tvsz aljegyző. — 
III. A kitűzött főtárgyaíás kezdete nov. 8-ikán délelőtt 
9 óra. Tárgy: Halált okozott súlyos testi sértés bűn­
tettével vádolt Murajda tamás elleni bűnügy. Tanács: 
Elnök Péchy Pál kir tvsz bíró; bírák: Urbán Gyula és 
Spanyol Kálmán kir tvsz. bírák; jegyző Szaxun János 
joggyakornok. — IV A kitűzött főtárgyalás kezdete 
nov. U-ikén délelőtt 9 óra. Tárgy: Rablás bűntetté­
nek kísérletével stbi vádolt Rodák János elleni bűnügy. 
Tanács: Elnök Péchy Pál kir. tvsz. bíró; bírák: Urbán 
Gyula és Medzihradszky Emil kir. tvsz. bírák; jegyző 
Krémer Ernő kir. tvsz aljegyző.

* A reförmáczió évfordulójának megünneplése 
Eperjesen. Eperjes városának evangélikus egyházai s 
tanintézetei okt. 30. és 31-ikén ünnepelték a reformá- 
czió évfordulójának emlékét Vasárnap, okt. 30-ikán 
ünnepi istentisztelet volt az evangélikus templomban, 
mely alkalommal ifj. Draskóczy Lajos lelkész magas 
szárnyalású reformácziói emlékbeszédet mondott Ugyan­
csak ő tartott hétfőn d. e. fél 9 órakor az elemi-, pol­
gári leányiskola és a tanítónőképző-intézet növendékei 
számára ifjúsági istentiszteletet 9 órakor a Kollégium 
négy tanintézetének deprekácziói ünnepélye vette kez­
detét. Régi, szép szokás ez az ősi Kollégiumban, hogy 
az egész tanári kar és tanuló ifjúság mint egy nagy 
család, egy érzelemtől vezéreltetve megy az Istenházába, 
hogy az Úr szent vacsoráját élvezve, új erőt merítsen 
további munkájához. Ez alkalommal az ifjúság szónoka: 
Obál Béla IV. éves theológus, s végül Barát Károly 
thol. imádkozott; majd dr. Raffay Ferencz koll. igazgató 
mondott tartalmas beszédet, ecsetelve a hallgatóság 
előtt a reförmáczió emlékének és az Úrvacsorával való 
élésnek kettős czélját, melyek közül az egyik a hitre 
való buzdítás, a másik felelőségünk tudatának s a bű­
nösség érzésének ébrentartása. E nap délutánján tar­
totta meg a theológiai testület is reformácziói emlék­
ünnepélyét. A Kollégium dísztermét szinte zsúfolásig 
megtöltő közönség, melynek sorai között sokan voltak 
másvallásúak is, nagy tetszéssel hallgatta meg a mű­
sor egyes pontjait, melyek megkapóan emlékeztették 
a hallgatóságot a reförmáczió egy-egy örök eszméjére. 
Az ünnepély Mendelssohn egy remek énekdarabjával 
kezdődött, melyhez alkalmi szöveget Frenyó Lajos koll. 
főgimn. tanár irt. Az éneket Szánik Ernő vezetése mel­
lett a theol. énekkar adta elő. Az ének elhangzása után

Bartos Pál theol. testületi elnök mondott szép meg­
nyitó beszédet, jelezve a reförmáczió kettős áldását: 
egyház- és társadalom- megújító szerepét. Ezután Mel- 
czer Elza lépett az emelvényre s Váradi Antalnak «Krisz­
tus a tengeren» czímű költeményét szavalta el; a szavaló 
mélyen átgondolta, átérezte a költeményt s így szép 
színezettel adta is elő; a közönség élénk tetszésének 
adott kifejezést. A negyedik pontot Hallát János theo 
lógus töltötte be ünnepi, erkölcsi irányú reformácziói 
emlékbeszédével. Osztatlan tetszést aratott Krayzell Ró- 
zsika, ki tiszta, csengő hangon Bognár J. «Isten dicsé­
rete» és Wéber «Vándor estimája» czímű szóló-énekét 
és egy zsoltárt énekelt el. A közönség zajos tapssal 
jutalmazta a szép éneket. B. Józsa Gyulának «Refor- 
máczió emlékezete» czímű költeményét Tóth József 
theológus szavalta el helyes felfogással. Végül a theol 
énekkar Luther diadalénekével, az «Erős vár»-ral fe­
jezte be a szépen sikerült ünnepélyt.

* Egyetemes evang. közgyűlés lesz Budapesten 
nov. 9—11. napjain, a melyen számos nagyfontosságü 
s nemcsak az országos ev. egyházat általában, de köze­
lebbről Eperjest is érdeklő ügyek fognak elintéztetni. 
így nevezetesen határozni fognak az országos zsinat 
kérdésében, melynek sürgős megtartását az 1848 : XX. 
t -ez. végrehajthatása követeli. Előreláthatólag véglegesen 
dönteni fognak a hazai három evang. theologia egye­
temes szervezésének kérdésében s előreláthatólag az 
eperjesi kollégiumi theologiát is, a pozsonyival egy 
színvonalon, akadémiává fogják kifejleszteni Ez esetben 
már a jövő tanévtől kezdve a koll. theologiai tanári 
kar két új taggal szaporodnék. A gyűlésen Eperjesről 
dr. Mikiéi Károly, Draskóczy Lajos, dr. Raffay Ferencz 
és dr. Flórián Károly fognak résztvenni.

* Halottak-napját ez évben is megható kegyelettel 
ünnepelte meg városunk közönsége. Ilyenkor érezzük, 
hogy a sír, a halál lezárja az élet szenvedélyeit gyűlöl­
ködését, irigységét s résztvevő kegyelettel gondol minden 
élő — elhúnytjaira s nemcsak, hogy nem zavarja disz- 
szonanczia a kegyeletes visszaemlékezést, de sőt nem 
halványuló hálaérzettel keresi fel, különösen a fogékony 
szívű ifjúság, jóltevőinek, barátainak sírját. Nagy kö­
zönség lepte el ez évben is a temetőket s hagyományos 
szokásához híven, kivonult oda a jogakadémia polgár­
sága is, hogy a főiskola volt tanárai s néhány pálya­
társuk iránti visszaemlékező kegyeletüknek adóját le- 
rójják Vandrák András sírjánál Dudás György jogász­
testületi elnök, Csupka András sírjánál Belohorszky 
Adolf, Hazslinszky Frigyes sírjánál Janisch Tivadar 
Herfurth József sírjánál Szmerekovszky Béla, dr. Melió- 
risz Béla sírjánál Bulissa Károly, dr. Sarudy Vilmos 
sírjánál Liszkay Miklós joghallgatók mondtak lendületes 
emlékbeszédet. Felkeresték végül az ifjak Keszler Béla 
és Hrabcsák József korán elhúnyt pályatársaik sírhal­
mait is s itt is meghatva adtak kifejezést kegyeletüknek.

* Meghívó. A Sárosvármegyei r. kath. Népnevelők 
Egylete november 14-ikén d. e. 10 órakor Eperjesen, 
a róm kath. fiúiskola egyik termében évi közgyűlését 
tartja, melyre az egyesület igen tisztelt tagjait és a 
tanügy barátjait tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Tíz órakor szentmise a róm. kath. 
plébániai templomban. 2. Himnusz. Énekli a gör. kath. 
tanítóképző énekkara. 3. Elnöki megnyitó és az egylet 
állapotáról szóló jelentés. 4. Alkalmi beszéd; tartja 
Kurimszki János szinyei plébános. 5. A bíráló-bizottság 
jelentése a beérkezet pályamunkákról és a díjak kiosz­
tása. 6 A megjutalmazott pályamunkák felolvasása. 
7. Uj pályatételek kitűzése. 8. Pénztári jelentés. 9. Indít­
ványok 10. Szózat. Énekli a gör. kath. tanítóképző 
énekkara. Eperjesen, 1904 évi október hó 17-ikén. 
Hartsar Péter, elnök. Veszély Vilmos, főjegyző.

* Orsz. Orvos szövetség eperjesi köre. Az Orsz. 
Orvosszövetség eperjesi köre október 29-ikén tartotta 
évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal elnökké dr. 
Mosánszky Titusz, alelnökké dr. Csatáry Ágost, titkárrá 
dr. Holénia Gyula, pénztárossá dr. Duschnitz Samu 
választattak meg. A választmányt dr Ferbstein Márkkal 
kiegészítették.

* Városi közgyűlés. Eperjes sz kir város képviselő­
testülete nov. 1-ikán, Podhorányi Bálint polgármester 
elnöklésévcl közgyűlést tartott. Napirend előtt az elnöklő 
polgármester bejelentette, hogy HerkelyJ városi alorvos 
maga ellen egy halottkémi eljárásából származott vádak 
alapján a fegyelmi eljárás megindítását kérelmezte. 

Strolin^
vosoktól mint hathatós s: Serr; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.

Emeli az étvagyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
ir szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -4- kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

b\ Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Hasel (Svájcz).
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A közgyűlés a kérelemnek helyt adott s az elönyomozat 
megejtésével a tanácsot megbízta. Ugyancsak napirend 
előtt dr. Rosenberg Mór képviselőtestületi tag előter­
jesztette, hogy a m kir. közigazgatási bíróság a várost 
visszamenőleg öt évre, évi 1100 korona általános jöve­
delmi pótadó megfizetésében marasztalta el Indítvá­
nyozta, hogy miután hasonló ügyben Bártfa szab. kir. 
város kedvező ítéletet nyert, tegyen a tanács lépéseket 
az ügy újrafelvétele iránt s a jövőben a kölcsönök 
bekebeleztetéséről gondoskodás történjék. A közgyűlés 
ily értelemben határozott. Ezenkívül, szintén dr Rosen­
berg Mór indítványára, utasította a közgyűlés a városi 
ügyészt, hogy a közelmúltban előfordult czemétei erdő­
lopás esetéből kifolyólag az ismert és ismeretlen tette­
sek ellen a bűnvádi feljelentést haladéktalanul tegye 
meg A napirend tárgyaltatván, a borital- és húsfogyasz 
tási adó megváltására vonatkozó szerződést jóváhagyták. 
Sztraka-Medve Mária községi illetőségét megtagadták. 
Breith József vezérkari őrnagynak, a czemétei «Lujza- 
lak> tulajdonosának azt a kérelmét, hogy a villa előtti 
tért parkírozhassa s bekeríthesse, elutasították A 
korcsolyázóegyesület kérelmére kimondották, hogy a 
korcsolyázótér kibővíthetése érdekében a mellette levő 
városi faraktár területét átengedik ugyan, feltéve, hogy 
a faraktár czéljaira más alkalmas terület bérelhető s 
ennek költségét a korcsolyázóegylet viselni hajlandó. 
Tudomásul vették a Romanics-féle, a Medveczky Ke- 
resztély-féle, s a belügyminiszterileg jóváhagyott 1900 1. 
zárszámadást. A városi tisztviselők és alkalmazottak 
fizetésének rendezése és emelése tárgyában benyújtott 
előterjesztést a jogügyi szakosztály javaslatához képest 
elutasították. Erről részletesen lapunk vezetőczikkében 
számolunk be. Az 1903. évi s Kósch Árpád, Oszvald 
Károly, Libay Miklós által átvizsgált kórházi számadá­
sokat jóváhagyták. A kezelőknek, u. m Nádaskay 
Sándornak s Lillia Zsigmondnak 300, illetve 100 kor 
tiszteletdíjat megszavaztak. Tárgyalták Goldfinger Izi­
dor ajánlatát, a ki «A három rózsához» czímzett városi 
korcsmaépületet az eddigi bér fejében további három 
évre kéz alatt ajánlkozik kibérelni. A tanács pártolta, 
a szakosztály nem. A közgyűlés kimondotta a nyilvános 
árverés melletti bérbeadást. Ugyanezt mondták ki a 
«Fekete-sas» szállodára nézve, a melyre vonatkozólag 
Berger Herman azt az ajánlatot tette, hogy hosszabbít 
tassék meg a bérlete további 18 évre az eddigi bér 
mellett s ezenkívül ő hajlandó mintegy 25.000 korona 
betektetést eszközölni, mely beruházás a bérlet lejár­
tával ingyen megy át a város tulajdonába. Már a tanács 
és a szakosztály sem pártolta az ajánlatot. Tudomásul 
vették az igazoló-választmányak az alsó-kerületi újonnan 
választott képviselőtestületi tagok névsorára nézve ho­
zott határozatát. A legtöbb adót fizetők 1905. évre 
vonatkozó névjegyzékének megállapítása tárgyában 
Sztankay László elnöklete alatt dr. Balpataky Imre, 
dr. Rosenberg Mór, Magyar József és Ridarcsik Gábor­
ból álló bizottságot küldtek ki. Tudomásul vették a vár­
megyei közgyűlésnek a vízvezetéki tervezetet jóváha­
gyó határozatát.

* Választás a városházán. November hó 7-ikén 
Eperjes sz kir. város képviselőtestülete közgyűlést tart, 
a melyen az üresedésbe jött mértékhitelesítői és egy 
trnoki állásnak választás útján való betöltése lesz a 
napirend.

* Érdekes fogadás. Budapestről értesülünk: az 
osztálysorsjáték főelárúsítóinak nagyszabású reklámo­
zása folytán a közönség körében heves vita támadt, 
hogy a most következő sorsjátékban melyik főelárúsí- 
tónak jutnak majd a nagyobb nyeremények Egy elő­
kelő klubban H. gróf és az ismert Sz. sportsmann 
fogadott is 100,000 koronában erre vonatkozólag. Mint 
tudósítónk írja, az általános vélemény szerint a Kiss 
Károly és Társa bankháza fogja a legtöbbet nyerni, 
minélfogva ezen t'őelárúsító sorsjegyei óriási kereslet 
tárgyát képezik.

* Új kaszinó. Ránkfüreden a környék intelligen- 
cziája kaszinót alakított, melynek elnökévé Jungmann 
Géza ág. h. ev. lelkészt választották.

* Irodalmi estély. Az eperjesi jogakadémia Iro­
dalmi Osztálya — az eperjesi jog- és theol. testület 
zenekarának közreműködése mellett — november hó 
5 ikén délután ‘/jó órakor a Kollégium dísztermében 
díszes közönség előtt nyilvános irodalmi estélyt ren­
dezett a következő fényesen sikerült műsorral: 1. Meg­
nyitó-beszéd. Tartotta az Irodalmi Osztály elnöke: Bulissa 
Károly jh. 2. Magyar dalok. Énekelte Czimet Ármin jh 
Obál Béla theol. czimbalomkisérete mellett 3. «Érthetet­
len dolgok.» Humoreszk. írta és felolvasta Kemény 
Lajos theol. 4. Magyar dalok. Fuvolán előadta Kemény 
Zsigmond jogh. 5. «Riza nótája.» Melodiáma Pekry 
Károly tói. Szavalta Hoselitz Árpád jh. — Body János 
th. (I. hegedű a), Mutnyánszky Vladimir jh. (I. hegedű b\ 
Fábry Viktor jogh. (II. hegedű), Mandl György theol. 

(gordonka), és Kemény Zsigmond jh. (fuvola) kísérete 
mellett. 6. Víg magánjelenet. Előadta Csermák Elemér 
theol 7. Induló: «Baka és huszár», Lehár Ferencztől, a 
«Drótostót» czímű operettből. Előadta az eperjesi jog- 
és theol. testület zenekara. Az összes szereplők lendü­
letes, illetve precziz előadása kiváló élvezetet nyújtott. 
Valóban feltűnést keltetj fzimet Á. joghallgató ritka 
nagy terjedelmű tenor-hangjával s Kemény Zsigmond 
jogh. művészies fuvolajátékával. Széchenyi-körünk esté­
lyein előreláthatólag hallani togjuk még őket

* Túrista-felolvasásS A Magyar Túristaegyesület 
eperjesi jogász- és theolojjuí osztálya november 2 ikán 
szép felolvasóestélyt rendezett. Sajnos, az a nagyszámú 
közönség, mely az első íelolvasóestélyen a Kollégium 
dísztermét megtöltötte, ez alkalommal nagyobbára távol 
maradt, pedig az Osztálytérré az estere külön a saját 
költségén hozatott felolvasót Dianiska Frigyes késmárki 
lelkész felolvasása Közéjúés Északeurópáról», meg­
érdemelte azt a figyelmet» melylyel mindvégig kisérte 
a kevés, de előkelő kqzjinség, melynek soraiban ott 
láttuk Zelenka Pál püspököt is. Gyönyörű képek érzé- 
kítették meg azokat a vidékeket, városokat, melyeket 
az utazás formájában előadott felolvasás érintett. A 
felolvasás előtt Bohár László theologus hivatott alakí­
tással szavalta el Arany János «Egri leány» czímű köl­
teményét. Mint értesülünk,' nemsokára ismét érdekes­
nek Ígérkező felolvasást szándékozik az Osztály tartani, 
melyen Petrik Lajos, a Túristaegyesület titkárának a 
«Fogarasi hegyekről» irt felolvasása s 80 vetítőképe 
kerül előadásra Ezen estélyen szavalásra dr. Eöttevéi yi 
Nagy Olivérné úrnőt sikerült megnyerni

* A sóvári tüzelőfát e télen nagyobb mennyi-
a

ségben lesz alkalma beszerezhetni az eperjesi közön­
ségnek. Ugyanis — mint értesülünk — ezidén az 
eddigi legnagyobb fogyasztó: a katonaság, nem veszi 
igénybe a sóvári főerdőhivatal által termelt tüzelőfát 
s így a nagyközönségnek is bőven jut ebből a kitűnő 
minőségű s megbízható mértékű tüzelőfából Az úszta- 
tás már erősen folyamatban van s a sóvári raktárban 
többféle minőségű bükkfa — különböző árak mellett 
— már kapható. Legczélszerűbb a főerdőhivatalhoz 
közvetlenül fordulni

* Köszönetnyilvánítás. A Magyar Túristaegyesület 
eperjesi jogász- és theologus-osztálya által nov. 2-ikán 
rendezett estén felülfizettek: Ozv. Kadletz Józsefné 
úrnő 4 kor, dr. Flórián Károly úr 2 kor, Zelenka 
Pál. dr. Mikler Károly, Szánik Ernő urak 1—1 kor., 
kiknek ezért hálás köszönetét mondunk. Úgyszintén 
igaz köszönetünket tolmácsoljuk e helyen is Dianiska 
Frigyes úrnak a felolvasásért, Peskó Ödön és dr. Fló­
rián Károly uraknak a tépek vetítéséért és Kósch 
Árpád úrnak, ki szives volt a. jegyek elárúsítását elvál­
lalni Eperjes, 1904. nov. 4. Obál fíéla elnök, Takács 
Gyula pénztáros.

* Nyílt pályán megállt a vonat. Élénk riadalmat 
keltett nov. 2-ikán éjjel a kassa—eperjesi vonat utasai 
körében, hogy Kende és'Lemes állomások között a 
vonat hirtelen, nyilt pályán megállott. Valaki a vész­
féket meghúzta s az adott*  okot a gőzös megállítására. 
Az utasok az első pillanatban szerencsétlenségre vagy 
bűntényre gondoltak s mint ilyenkor szokás, a vonat­
vezető idegesen végigjárta a kupékat, hogy kiderítse 
a veszedelem forrását. És kj is derült, hogy egy harmad­
osztályban utazó lengyel talmudista fázott s abbeli re­
ményben, hogy meleget kap, meghúzta a vészféket. Persze 
alaposan kioktatták, hogy a fűtőkészülék emeltyűje 
másfelé van s egyben megindították ellene az eljárást, 
hogy ok nélkül a vonatot nyilt pályán feltartóztatta.

* Az élelmiczikkek drágulásához. Majdnem min­
den élelmiczikk árának emelkedése arra kényszeríti 
háziasszonyainkat, hogy újabb megtakarításokról gon- 
dosgodjanak Ez alkalomból arra emlékeztetünk, a 
mire gyakrabban utaltunk, hogy a Kathreiner féle 
Kneipp-malátakavé használatával nagy megtakarítás 
érhető el. Sok esetben a babkávé teljesen nélkülöz- 
hehető s így nem egy többlet-kiadásért kárpótlást nyer­
hetünk. Előítélettől mentes háziasszonyok külömben 
is már régen «tiszta» Kathreiner-kávét adnak az asz­
talra s mint a tapasztalat tanítja, a ki egyszer már meg­
szokta, nem akarja többé nélkülözni Erősen elkészít­
ve, a «Katheiner-féle Kneipp-malátakávé» ízében igen 
kellemes s különösen gyermekeknek tápdús és vér­
képző E mellett az étvágygerjesztő kávészín eléréséhez 
sokkal kevesebb tej is szükséges, mintha az erősen 
színező kávépótlékokat használjuk; tehát itt is van 
megtakarítás. Mindezeket az előnyöket természetesen 
csak a «valódi» Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé 
nyújtja. Hangsúlyozzuk ezért a bevásárlásánál a Katrei- 
ner nevet és kérjük az eredeti csomagokat Kneipp 
páter arczképével, és ne fogadjunk el nyitva mérlegelt, 
egyszerűen pörkölt termékeket vagy másképen csoma­
golt hitvány utánzatokat.

* A megszökött katona kézrekerült. Pelehács 
István kőrösfői származású, 67. gyalogezredbeli katonát, 
ki tudvalevőleg Eperjesről nemrég megszökött, pénte­
ken elfogták Lőcsén. Pelehács már harmadízben szö­
kött meg s előélete egész bűnlajstrom. Egy ízbeni 
szökéséért s a sóvári templom kirablásáéit 5 évi vár­
fogházat ült.

* A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar 
könyvkiadványok terén feltűnést keltő díszművel fog 
a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedves­
kedni Czíme: A Magyar Festőművészet Albuma, és gyö­
nyörű foglalatja lesz a magyar festőművészet remekei 
nek, Kupeczkytől és Mányokitól kezdve a jelenkorig 
mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly 
Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészetet A magyar 
irodalomban nem jelent még meg ehhez hasonló nagy 
konczepcziójú díszmű Ötven nagyszabású magyar fest 
mény fogja e díszmunkát ékesíteni művészi reproduk 
cziókban E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándéku 
megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője 
díjtalanul megkapja mindaz az új előfizetője, a ki égés 
éven át, fél- vagy negyedévenkint vagy havonkint. d< 
megszakítás nélkül fizet elő a Pesti Napló xa A Pesti 
Napló előfizetési ára : egy évre 28 kor. Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Budapest, VI, Andrássy-út 27.

* A betörők útja a Schönfeld Izidor üzletének 
betörése után Bártfa felé vezetett s a Schönfeld Izidor 
nevére kiállított s az üzletből ellopott betétkönyvet is 
egy sebesi szántóföldön találták meg. A nyomozás halad.

* Viszontlátás. Igen, itt vannak megint — t i. 
a boldogtalan emlékű fent bőven ellálló újjak. Kiraka­
tok és divatlapok telve vannak a visszatért divattal, mely 
a karcsúság iránti törekvésnek véget vet egyszerre. 
De, hogy ezen divat is szép lehet, ha a jóízlés gátat 
vet a túlkapásoknak, annak bizonyítéka a most meg­
jelent Wiener Mode ez. divatlapnak 3-ik füzete, mely­
ben valóban ízlésteljes és elragadó utczai és társasági 
toilettek mutatják a visszatért divat-eseményt.

* Új pör a Tengerszem miatt. Néhány eszten­
deje már, hogy a gráczi választott-bírósági ítélet a 
Tátrában lévő Tengerszemet Galicziának ítélte Még 
mielőtt a választott bíróság a közjogi kérdést eldön­
tötte volna, Hohenlohe herczeg a vitás területért pol­
gári port indított szomszédja, Zamojski gróf ellen s 
a magyar bíróság Hohenlohe heczegnek ítélte a Ten­
gerszem környékét. A gráczi ítélet elismerése után a 
magánjogi tulajdont is rendezni kellett. A vitás terü­
letre vonatkozó telekkönyvnek a birtokot igazoló A 
lapja a lengyeleké lett, de a tulajdoni lapon a vitás 
területet nem Írták Hohenlohe herczeg nevére. Ebből 
a mulasztásból most új pör támadt s a magánjogi 
kérdésben a galicziai bíróság előreláthatóan a válasz­
tott bírósági ítélet alapján fog dönteni. Hohenlohe 
herczeg ügyésze ebben a dologban a minap fölkereste 
a miniszterelnököt és memorandumot adott át neki 
az ügy állásáról.

* A Zoltán-féle csukamájolaj tápereje igen nagy 
s mivel egy tápszer sem emészthető oly könnyen, mint 
ez s kellemetlen szaga, íze nincsen, azért ez fölébe 
helyezendő minden másnak. Üvegje 2 korona Zoltán 
Béla gyógyszerésznél Budapesten s a helybeli gyógy­
szertárakban.

* Szú a szepesmegyei fenyveserdőkben. Az idei 
tartós szárazság a szepesmegyei fenyveserdőkben rend­
ellenes állapotot okozott és a rendes körülmények kö­
zött amúgy is lappangó szúfélék (Bastrychusok) el­
szaporodtak. A szakértők attól tartanak, hogy enyhe 
téli időjárás esetén a szúrovar a jövő év folyamán az 
erdőkre nagy veszedelmet hoz, a,mi nemcsak az erdő­
birtokosokra volna jelentékeny kár, hanem az országos 
hírű tátrai üdülőfürdőknek is ártana. Ennek elhárítására 
a szepesvármegyei közigazgatási erdészeti bizottság az 
érdekelt erdőbirtokosokat szigorú intézkedések betar­
tására kötelezte.

* Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lapba 
most tette közzé az állami számvevőszék a folyó év 
III. negyedéig vert, forgalomba bocsátott és készletben 
maradt fém-váltópénzek álladékáról szóló kimutatást. A 
kimutatás szerint az említett évnegyedben újabb pénz­
verés egyáltalában nem volt, de a korábban vert bronz­
érmékből újabban is nagyobb mennyiséget bocsátottak 
forgalomba, nevezetesen 5.290,000 darab kétfillérest és 
564 ezer darab egy fillérest, együttvéve 111,440 korona 
értékben. Ezekkel együtt most már 212.188,703 darab 
kétfilléres és 38.424,800 darab egyfilléres van forgalom 
bán. Készletben van még a kétfilléresekből 74.088,400 
darab, az egyfilléresekből 39 575,200 darab, összesen 
1 877,520 korona értékben. A 3.840,000 darab ötkoro­
nás és a 60 millió darab egykoronás ezüstérmeket, 
valamint az 54 millió’ darab 20 fillérest és 72 millió 
darab 10 filléres nikkelérméket már korábban kiverték 
és át is adták a forgalomnak.



EPERJESI LAPOK 6. oldal
1904 — 45. sz-

* Az influenza feltűnésekor — körülbelül 10 év 
előtt divatbetegségnek látszott és nevettek rajta. Idő­
vel a Hibán ezt a kéretlen vendéget alattomosnak s 
veszélyei ,nek kellett megismernünk. Veszélyes külö­
nösei ama utóbajok végett, melyekkel jár. Ezen utó- 
b;r ■ egrosszabbika a légutak és légzőszervek tartós 
hu; ' ,ne'y gyakran súlyos tüdőbajjá fejlődik Aján­
lat-minden hurutnál, mely az influenzából fej­
lőd ■ ’¡V szert használni, mely minden hátrányos kö-
veth-menyeknek elejét veszi. Ilynemű kiváló szer a 
,.s. ’.«», kellemes ízű, jól emészthető és jótékony
hat szirup, melynek alapelemei I hiocol és narancshéj­
on Ezen kitűnő gyógypreparátum minden hurut­
nál ényesen beválik, mert a legrövidebb idő alatt meg- 
szb '!i s >gy nem eléggé ajánlható.

Van-e joga a nő-díjnoknak telekkönyvi szak- 
vizs.; t tenni? Sch. Janka*  sátoraljaújhelyi kir. tör­
ve k telekkönyvi osztályához már hosszabb idő óta 

.ott nő-díjnok, a ki a felső leányiskola hat osztá­
lya; ikerrel végezte, a kassai kir. ítélőtáblánál lévő 
telt nyvi vizsgabizottsághoz kérvényt adott be, hogy 
engedjek meg neki a szakvizsga letételét. A tábla a 
k<. .'iyt elutasította azzal, hogy a fennálló törvények 
és i . ¡ideietek nem tartalmaznak oly intézkedést, mely­
bú. . vetkeztetni lehetne, hogy <a telekkönyvi vizsga 
letető re alakított bitottság előtt nők is a vizsga lété­
téin bocsátandók lennének».

Emberbőrbe kötött könyv. Egy amerikai lap 
azt újságolja, hogy egy chikagói milliomos a «Tamás 
bác-. kunyhója» czímű könyv egy példányát egy né- 
ger nő bőrébe köttette be. Az eredetiség abban nyer 
kifejezést, hogy ez a feketék felszabadítását ezélzó mű, 
egy fekete bőrébe van bekötve. Bibliophilek állítása 
szerint külömben nem ez az egyetlen emberbőrbe kö­
tött könyv. Többek között «Les Mystères de Paris», 
«Opuscules philosophiques et littéraires» és a XIII szá­
zad egy bibliája «Georgica» egyes példányai is ember­
bőibe vannak kötva. Ezen kötésekhez előszeretettel nők 
bőrét használták, a melyek állítólag «simulékonyabak».

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

------- - ~'=^

Minden családnak 

saját jól felfogott érdekében csakis a 
Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét 

szabadna pótlékul használnia
a mindennapi kávéitalhoz»

 

NYILTTÊR.
X

4 Sánye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator 
kitűnő sikerrel használlatik

vese, húgyhólyag és köszvény*  
béntalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutalnúl.

Húgyhajto hatású.

X

X

1 Vasmentes! Csiramentes! X

X
Könnyen emészthető! lll

lll
lm

1

Első rangú gyógyvíz és diaeteti kus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

A Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk... - ~ — -32 fillér 
7*  „ . - - - - - 40 „
Vi . » ........... ........48 .

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 t literes palaczk - — -» * — 6 fillér 
7< » ■ ---»«•- 7 ■
7i „ » ,

1

jobb K A
szebb A J
olcsóbb R A
becsesebb Á N
csinosabb C D
kedvesebb S É
czélszerűbb o K
alkalmasabb N
maradandóbb Y A
megfelelőbb I

Sirto]s:-"vétel.
Sárosvármegyében megvételre kerestetik 1000—5000 holdas úri 

birtok kastélylyal, parkkal.
Kimerítő' részletes leirás telekkönyvi másolattal és árajánlattal a Gyakorlati Mezőgazda 

kiadóhivatalához Kassára küldendő. A birtok területe s az egyes művelési ágak szerinti 
nagysága katasztr. holdakban fejezendő ki. A birtok gazdálkodásra és nem parczellázásra 
kerestetik, tehát csakis olyan ajánlat vehető figyelembe, a melynél az ár arányban áll a 
gazdaság jövedelmezőségével. Közvetítők ajánlata nem vétetik figyelembe.

Sárosvármegyei urasághoz 
falura ajánlkozik egy minden tekintetben meg­

bízható, szorgalmas asszony 

gazdasszonynak.
Esetleg plébánoshoz is elmegy. Czím a 

kiadóhivatalban.

2 nagy szoba 
előszobával Főutcza 65», I. 
irodának vagy garçon - lakásnak 

azonnal kiadó.
Tudakozódhatni Mikolik István fííszerűzletében.

SZAMORODNI
Gróf Andrássy Gyula termése.

Egyedüli VíilctAv:

MIKOLIK ISTVÁN
fűszer-, bor- és vaskereskedésében

• E e v J c s "
Szentandrássy-ház, Fő-uteza.

RÉVAI

SAMU

KÖNYV-

KERES­

KEDÉSE.

Ha hamarosan szabadulni akarunk a főfájás 

kellemetlen érzésétől, dörzsöljük be arezunkat, 

homlokunkat, valamint fejünket is Brázay-féle 

sósborszeszszel. Néhány perez múlva már rend­

kívül üdítő hatást érzünk.

1739—1904. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Glück Rézi végrehajtatónak i£j. Szralyik 
János végrehajtást szenvedő elleni 204 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a girálti kir. járásbíróság terüle­
tén levő Radvány községben fekvő, a radványi 27. sz. tjkvben 
A. I. 5/8 telek 1—22. sorszámok alatt foglalt és B. 5. alatt 
Szralyik János nevén */«•  részben álló ingatlanra 340 korona 
kikiáltási árban, — a C. 3. és 5 alatt özv. Jaskó szül. Varga 
Mária és özv. Harcsarik Jánosné szül. Jaskó Anna javára be­
kebelezett haszonélvezeti jognak épségben tartásával és a 
radványi 52. sz. tjkvben A. I. 4/e. telek 6—26. sorsz. alatt 
foglalt és B. 5. alatt ifj. Szralyik János nevén felerészben álló 
ingatlanra a C. 5. alatt Szralyik János javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fentartásával 352 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1904. évi november hó 29-ik napján d. e. 10 órakor 
Radvány község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 34 koronát 
és 35 kor. 20 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Cirill, 1904. évi szeptember hó 5-ikén.

Irinyi Csaba, h'r. jirtitiri.
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MESSMER-t«.
a legkedveltebb és legelterjedtebb, 100.000 családban iszszák, kiadós és ennélfogva nagyon olcsó a 
használatban. Legfinomabb termékei az új aratásnak. Próbacsomagok K. I-— és K. -2—. kaphatók 
BEIN SIMON üzletében Eperjesen. *

AZ EPERJESI BANKEGYLET
intézeti helyiségében felállított tűz- és betörésmentes

• • pánczélszobAbaii • •
12 cm. magas, 28 cm. széles és 45 cm. mély aczélszekrények évi 20 kor.-ért
20 28 45 . ..30 kor.-ért

c'i'tólipapírok, okmányok, arany- és cziist-
nemüek biztos elhelyezése czéljából a t közönség rendelkezésére állanak.

Érdekes Egyetemes Árjegyzéke 
több mint 1500 illusztráczióval, 

a mely minden szükségleti ezikk <s érdekes 
iijdoiisatj bevásárlásánál nélkülözhetetlen. 
Egy postai levelezőlap a pontos czím meg 
jelölésével elég, a melyre azonnal megküldi 

teljesen bérmentve az
Érdekes Egyetemes Árjegyzéket: 

Heinrich Kertész, Wien, i., Fkischmarkt 18-239.

I. rendű •

porosz-kőszén |
loz sszállítva- •

MIKOLIK ISTVÁN $
ezelőtt LINKESCH K. •

fűszer- vas- és borkereskedésében. 2

áCsak

Globus 
tisztító 

kivonattal 
tisztítsunkF

Ablak- és ajtó- kW- légmentesítő 
vatta-kolbászok

melyek által fát takarítunk s betegséget gátolunk meir, 
méterenként <5 és íillői'ói’t 

kaphatók :

Theisz Ármin
gyermekjáték-, díszműáru-, fegyver- és hangszer-raktárában

Eperjesen, F'ö-ixtczfL oS. ssz. «.lntt.

KIVÁLÓ VASPRAEPARATUM 
a KRlEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Elsőrangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli köny- 
nyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vas­
tartalom (100 gramm borban 0 05 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács 
javaslatára a belügyminiszter ür engedé'ylyel látta el Az eredmény feltétlenül 
biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánoz­
zák, de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már 
az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. 
Kis üveg 3'20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb 
Telefon 58-47. gyógyszertáraiban és főelárúsító-helyén : Telefon 58-47.

MAGYAR KORONA-gyógytár, BUDAPEST, KALVIN-TÉR

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha-padló számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajczár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

Minden liiixletési 
ffeloslog'c«, <Io- 

liányzó egjiszr’r 
veszi — és töl>l»ó 
mást nem srz.iliat

legjobb, valódi franczia
= szivarkapapirs 
szivarkahüvely.

Gyűri raktár:

Z í 1111 e r- IVI ó mái Eperjesen-

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság,'Szombathely,

Benzin- és szívó-gázmotorokat

Ivaktár :jl Snclíijjosst, V., L,ijjót-k.öi-út 15.
Készít mindennemű J

Gazdasági gépeket, szerkezetű

S Benzin-motoros cséplökészletekJ
Ixigolesobb üzem!; Tűzveszély JkizA

Maioméoítészet : Új hengerszékek, mindenbe szakmába vágó gép gyártása. 
________ _____ ■ Téliéi miimalmi hrron---------------- —_____ .___ 2 Teljes műmalmi berendezések:

Különleaesséo * LeSúJabb szerkezetű csavaros és szabad. víz- 
— ------------ 2______ 2_Z nyomású borssajtólc.

Osborne D. M.-féle világhlröíV,1,<?,'iUíli. £vrívt<‘*" k«**3sAi<->-
-------- ------------------—------------ magyarországi kizárólagos képviselősége. j

Képes árjegyzék ingyen is bérmentve. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés. (
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linden bámulaíosaii olcsó!
Dúsgazdag alkalmi kollektiók mosőszövetekben, divatbársonyokban, 

férfiszövetekben, vászonárúkban stb. kívánatra azonnal ingyen és bérmentve.
A monarchia legnagyobb szétküldési árúháza

LUDWIG ZWIEBACK & BRUDER
Wien, Mariahilferstrasse nur 111.

Nagyvarad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Európa leggazdagabb, természetes kénes- 

hévvízforrása 49° C ; 17 millió liter napi meny- 
nyiség. Rheuma, csúz és köszvény ellen 
ivó- és fürdő-gyógymód.

Teli idény n évben bevezeive.
165 kényelmes lakószoba ez évben újonnan 

berendezve. 70 holdas erdő. Évi forgalma 
hétezer állandó fürdővendégnél több

Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közle­
kedik. Állandó fürdőorvos, vasútállomás, posta, 
telefon a fürdőtelepen.

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.
Penzió: Okt 1-től május 1-jéig fürdés és teljes 

ellátás hetenként 18 írttól feljebb

Nyavalyatörést
Ki nyavalyatüi‘<'*,  yor<— 
és más Ideyen állapotba a 
szenved, kérjen erről füzetet ; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. „Hattyú“-gycgyszertár áitai 
Majna-Frankfurt.

7.50 3~ 72-
he/yóe/r és a éérnyééé/7 fa'zári/cyr cseré az a/anfyeyyzefrcéyné/éa/Méé. 

tfz Zafria/bfiazÓTamá'.
/fj]/afa/os nyefeményyeyyzéfc 77?/nc/en éuzos a fan azonner/, rngrye/? 

zz/zcmnaA Xrzfíz&éeóezz

Kiéin Eperjes, Fcíutcza 81. •

Jobb czipÖzetnek
Chevreaux, Boxcalf, borjúbőr stb 

elösmert legjobb a 

GLOBIN,»g mert fáradság nélkül 

pompás fényt ád! 
Védi és puhává teszi a hőd. 
Legegyszerűbb kezelés 

A legtöbb üzletben kapható. 

Fritz Schulz jun., Akt.-Ges., Eger i. B., Leipzig.

Óh jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögésj!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és ^2 korona. 

Próbadoboz ŐO fi 11 ói-.

1 *'<$-  ó*s  szótkiilciósii rnlctíir:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR I
Budapest, VI., Váczi-körút 17. !

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Kapható: ===================================

Eperjesen: Barts Emil, Korn Vilmos, Molitorisz István gyógyszertárakban és Pálesch Árpád 
droguistánál. — 13/ii'tífi.i'i : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

411
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Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler 

pótleka
egv régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynel, csúznál ée 
meghűléseknél bedórcsöleskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a rneiy’a „Horgony“ 
veiijegygy.! és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. ee 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten,

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, 

Elhabethstr.5 neu Mindennapi szétküldés.

* *"  *** * * ’ ***"  w * * ,w ■ I J J

I
Oeschnmckvolle, elegante und 
leicht ausführbare Toiletten.

YiE^EK/VoDE
< mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir“, 

j Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode- 
i bildern, über 2800 Abbildungen, 24 l'nterhaltnngs- 

bei lagen und 24 SchnittmuNterbogen.
Vierteljährlich ; K. 3‘—, Mk. 2‘50.

i Gratisbeilagen:
„Die praktische Wiener Schneiderin“ 

und
„Wiener Kinder-Mode“ 

! mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“. 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode“ ihren Aboniieutinnen Schnitte nach 
, Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­

angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 n = 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
' Verlag der ..Wiener Mode“. Wien, VI/2, unter Beifügung 

des Abonnementsbetrages entgegen.

i kBPOPOFF
... Tr a .«»

(Csakis orosz ereden csomagolásban kapható. 
Elárúsító-hely Eperjesen: Bein Simon 
fűszer- és csemegekereskedésében. —

világhírű finom gyártmány
Egyedüli elárusító nagyban /V)agyarországo9

BRÁZAY KÁLMÁN 
^BUDAPEST Vili József koról5739^

Az eperjesi izr. hitközség elnökségétől.

Köliögés!
Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny­

hítő és kellemes ízű

ÜAISEEl-fcle

Schicht-szappan
= vagy = 
Jegygyei

legjobb, legkl adósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Előfiz
ne

Hirdet?

Árok-utcza 37. számú házban
egy szobás

I. emeleti lakás
Äzozxzxsbl fclad-ó-

Hirdetmény.
Az eperjesi izr. hitközség a jövő 1905., eset­

leg több évre is a nuirhllh'ílfi-szükségletéröl 
gondoskodni óhajtván, felhívja a mészáros ura­
kat, hogy erre vonatkozó ajánlataikat az alul­
írott hitközségi elnöknél, hol a közelebbi fel­
tételek is megtudhat f évi november hó 
végéig benyújtani sziveskedjenek.

Eperjes, 1904. évi november hó 1-jén.
Fleifich Humn Mór,

hitközségi jegyző.
Dr. b'erbstein Murk, 

hitközségi elnök.

(*} közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
V vány tanúskodik, hogy biztos siker

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és einyal- 
kásodásnal.

Csomagok ára J2O és 40 — Csak a «Három
fenyő» védjegygyei valódi. Kapható :

SCIIOLZE A. íkS FI A 
ezukrászda és kávéházában EPERJESEN.

számra kor.számra számra
>) B

))

H B

ssiorsjcg’jz »“ö.OOO nyere.

Sorsjegy-árak ncjgyed

11 
B 
B 
))

B 
B 
B 
B

B

B
B

B
B
B
B

Tizenöt millió korona

kor.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Gaedicke szerencséje óriási!
nyereményt űzettem ki rövid idein belül, közte követ­

kező főnyereményeket:

A nagy jutalmat
400000 kor. 
400000 
400000 „

11119.
28916.
33464.
60912.

60000 
60000 
30000 

ÍOOOOO 
1OOOOO

17357. 
97263.
38691.
42758.
49878.

ÍOOOOO 
60000 
60000 
30000
30000

87991.
78863.
82528.
6920.

90964.
A XV. magyar kir. szab, osztálysorsjátékban újból 110,000 1 

ménynyel sorsoltatik ki, közte az esetleges 
rEgy millió korona értékű főnyeremény

Minden második sorsjegy 037
Az I. osztály húzása már 1904. novemticM-

fél
6.—

Egúsz
13.—

nyolezad
1.30 korona

___________ Hivatalos tervek ingyen. 
Postabefizetési lapok az összegek postadíjmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelke-

3.—
A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik.

zésére. — A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.

GAEDICKE A.“ESg*  Budapest,KossuthLajos-utczaII.

1
Le 

közös 
törekt 
a nem 
lenti < 
gatásá 
együtt 
szetes 
mely ; 
és tár« 
többi i 

ga t;isa 
véve i 

junkna 
a népi 
erkölc« 
alatta 
retet 
fogadh 
lis kére 
Képtel 
ha a r 
méltób 
éljen n 
a nép 
nagy n 
1 essége 
magasa 
szóval 
gondol! 
egyarái 
közösst 

“ Rés 
nov. 6-iki

AZ <
A

Délut 
séta, me 
Csinált ú 
veszély r 
lélni. Bál 
hogy lát<

A k(i 
napok vi 
igazán in 
kisebb ti 
testes nő 
bán megt

Franzi 
völgy vál 
és ez léte

A táj 
reggeli n< 
’benlinar

Alig 1 
Ortlert, mi

De csal 
integet az

Néma 
távol s ki

Csak < 
lefelé és

* Felob 
Jogász- és *


